

Gemeinde Möser
Sitzung des Ortschaftsrates Lostau

Protokoll
des Ortschaftsrates Lostau vom 13.02.2018
im/ in Gemeindehaus Lostau, Möserstraße 19

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:57 Uhr

Anwesend:

Vorsitzende/r

Herr Thomas Voigt

Mitglieder

Herr Dr. Maik Barthel
Herr Jens Gödecke
Herr Günter Lauenroth
Frau Eva-Maria Schenk
Frau Nancy Wienke
Herr Dr. Wolfgang Zachert

Abwesend:

| | |
|--------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------|
| TOP 1 | Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit |
|--------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------|

Der Ortsbürgermeister, Herr Voigt, eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ortschaftsräte, Herrn Funke vom Planungsbüro Funke und 0Frau Krawzoff als Protokollantin.

Die Ladung ist ordnungsgemäß und fristgerecht erfolgt.

Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 von 6 anwesenden Ortschaftsräten gegeben.

| | |
|--------------|-------------------------------------------------------------------------|
| TOP 2 | Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung |
|--------------|-------------------------------------------------------------------------|

Es wurden keine Änderungsanträge gestellt, die Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt.

| | |
|--------------|------------------------------------------------------|
| TOP 3 | Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat |
|--------------|------------------------------------------------------|

Es wurden keine Anfragen gestellt.

| | |
|--------------|-----------------------------------------------------------------------|
| TOP 4 | Genehmigung der Niederschrift vom 05.12.2017/öffentlicher Teil |
|--------------|-----------------------------------------------------------------------|

Die Niederschrift der Sitzung vom 05.12.2017 wurde wie folgt bestätigt:

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1

| | |
|--------------|---------------------------------------------|
| TOP 5 | Informationen des Ortsbürgermeisters |
|--------------|---------------------------------------------|

OBm Herr Voigt informiert den OR über den folgenden Punkt

- Ecke Lindenstraße bei Günter Lauenroth müssen noch 3 morsche Bäume entfernt werden

Herr Dehne informiert über den Stand der Übergangslösung KiTa

- Zusammenkunft mit dem Kirchenrat
- die Modalitäten sind mit dem Kirchenrat abgestimmt worden
- Abschluss des Mietvertrages ist abhängig von der Genehmigung der Nutzungsänderung mit dem Bauordnungsamt
- Neuvermessung des Hauses
- 2 Firmen sind schon in Aussicht für den Umbau der Sanitäranlagen und Fußböden
- Mietvertrag ist auf 3 Jahre angesetzt

- 19:08 Uhr Herr Barthel tritt ein. –
- Beschlussfähigkeit mit 6 Mitgliedern

| | |
|--------------|---------------------------------------------------------------|
| TOP 6 | Vorstellung und Beratung des FN-Planes der Ortschaften |
|--------------|---------------------------------------------------------------|

Herr Lauenroth schildert die Änderungen

- Bungalow Siedlung am Weinberg, soll ein Wohnbaugebiet entstehen, wenn die Bedingungen für die Hochwasserschutzanlage übereinstimmen
- es werden keine weiteren Entwicklungschancen für Lostau gesehen

Herr Funke erläuterte den Entwurf des F-Planes und die Möglichkeiten der Ortsentwicklung Lostau. Er nahm die gewünschten Änderungen auf.

| | |
|--------------|------------------------------------------------------------------------------------------------|
| TOP 7 | Beschluss zum Abschluß einer Planungsvereinbarung mit dem LSBB Vorlage: BV/2018/007 |
|--------------|------------------------------------------------------------------------------------------------|

Herr Dehne informiert über den Radwegbau zwischen Lostau und Hohenwarthe

- Radweg soll von der L52 zur Mühle, unter die Autobahn, zurück in die Ortschaft zur L52 führen
- Das Land würde die Maßnahme fördern, wenn bestimmte Voraussetzungen vorliegen. Dies wäre jetzt der Fall.

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

| | |
|--------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| TOP 8 | Beschluss zur Vereinbarung über die Änderung der Gemeindegrenzen zwischen der Gemeinde Biederitz und der Gemeinde Möser I Vorlage: BV/2018/008 |
|--------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

- Herr Dehne erläutert noch einmal die Beschlussvorlage
- Ausbau der Ortsverbindungsstraße zwischen Körbelitz und Gerwisch (Körbelitzer Weg)
- Flächenaustausch von Lostau (Größe 4038m², Flurstück 118, Flur 4) und Gerwisch (Größe 5026m², Flurstück 47, Flur 6)
- Anfällige Kosten trägt die Gemeinde Möser selbst

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

| | |
|--------------|-------------------------------------------------------------------|
| TOP 9 | Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates |
|--------------|-------------------------------------------------------------------|

Frau Wienke fragt, ob es schon Antworten zu den letzten Fragen aus der Sitzung gibt.

Herr Voigt: nein, fragt noch einmal bei Frau Fähse nach.

Herr Dr. Barthel bemängelt die Straßenbeleuchtung im Külzauer Weg und bittet um andere Leuchtmittel. Herr Dehne möchte dies überprüfen.

Herr Voigt bittet um eine Prüfung, ob der Ausbau der Fußwege im Neubaugebiet (Grabenbruch) Förderungsfähig ist und ggf. den Antrag zu stellen.

Herr Voigt fragt, ob eine Ausleuchtung der Bushaltestelle am Krankenhaus möglich sei.

Herr Dehne muss dies als sehr schwierig einstufen, da es kein Stromanschluss auf der Südseite der Bushaltestelle gäbe.

Herr Zachert hinterfragt bei Baumbewässerungsproblematik zwischen Lostau und Möser und erhält von Herrn Dehne die Antwort, dass die Bewässerung der Bäume nicht möglich ist, die Bewässerung wäre zu kostspielig und nicht umsetzbar.

Herr Lauenroth teilt mit, dass es 2 Projekte für die Renaturierung gäbe. Kosten 5.000 Euro für die Planung. Der OR ist grundsätzlich dafür, dass das Papier gefertigt werden soll.

| | |
|---------------|-----------------------------------------------------|
| TOP 10 | Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung |
|---------------|-----------------------------------------------------|

Herr Voigt schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.

Voigt
Ortsbürgermeister Lostau

Krawzoff
Protokollantin

Möser, den 05.09.2018